
APSKAITOS STUDIJŲ PROGRAMOS STUDENTŲ  

PRAKTIKOS, ATLIEKAMOS NE FAKULTETE, VERTINIMO APKLAUSA  

 

Vykdymo laikas - atlikus baigiamąją profesinės veiklos praktiką įmonėje 2023 m. birželio mėn.  

Tikslas - išsiaiškinti absolventų nuomonę apie išorinės praktikos (baigiamosios profesinės 

veiklos praktikos) atitikimą apskaitos studijų programos tikslams ir uždaviniams bei profesinėms 

kompetencijoms.  

Trumpas klausimyno pristatymas. Apskaitos baigiamojo kurso studentai vertino išorinės 

baigiamosios profesinės veiklos praktikos kokybę pagal 17 pateiktų teiginių.  

Apklausos rezultatų pristatymas:   

2023 m. iš 41 (iš jų, 15 - nuolatinių studijų, 26 – nuolatinių - sesijinių) apskaitos studijų programos 

baigiamojo kurso studentų apklausoje į visus klausimus pilnai atsakė 14 studentų, kas sudaro 34,1 proc. 

Pasirinktos praktikos bazės: uždarosios akcinės bendrovės – 92,9 proc., vienas apklaustasis – nenurodė.   

Vertindami išorinės praktikos vadovą fakultete, 92,86 proc. apklaustųjų sutinka, kad buvo 

supažindinti su praktikos tikslais ir vertinimu, iš jų 78,57 proc. studentų visiškai sutinka. 7,14 proc. 

studentų nei sutinka, nei nesutinka.   

Su tuo, kad praktikos užduotys buvo aiškiai suformuluotos, pilnai sutinka daugiau nei pusė 

apklaustųjų studentų, t. y. 64,29 proc., sutinka 21,43 proc., nei sutinka, nei nesutinka bei visiškai 

nesutinka – atsakė po vieną studentą, kas sudaro po 7,14 proc.   

Praktikos vadovas supažindino su atsiskaitymo terminais. Visiškai aiškūs atsiskaitymo terminai 

ir formos 71,43 proc. studentų, sutinka su teiginiu 28,57 proc.   

84,71 proc. studentų visiškai sutinka, kad buvo suteikta galimybė konsultuotis su praktikos 

vadovu ir dar 14,29 proc. sutinka.  

Atsiskaitymų rezultatai žodžiu ar raštu aptariami, visiškai sutinka 85,71 proc. apklausoje 

dalyvavusiųjų, sutinka – 14,29 proc.   

Atsiskaitant už praktiką buvo laikomasi nustatytų vertinimo formų ir kriterijų, taip teigia 85,72 

proc., iš jų 71,43 proc. – visiškai sutinka ir 14,29 proc. sako, kad sutinka. Vienas studentas arba 7,14 

proc. nei sutinka, nei nesutinka bei 7,14 proc. nežino ir negali atsakyti.  

Vertindami praktikos vadovą įmonėje, visi 100 proc. studentų teigia, kad vadovas aiškiai 

formulavo užduotis, palaikė pagarba grįstus abipusius santykius, paskyrė praktines veiklas, atitinkančias 

praktikos programos tikslus, sudarė galimybę plėtoti praktinius gebėjimus/įgūdžius, demonstravo kaip 

atlikti praktines veiklas, stebėjo kaip atliekamos studento praktinės veiklos, praktines veiklas praktikos 

vadovas vertino pagal aiškius kriterijus. Su šiais teiginiais visiškai sutinka 92,86 proc. apklaustųjų (13 

apklaustųjų) ir 7,14 proc. (1 apklaustasis) – sutinka. Kitaip manančių nebuvo.  

Tačiau į teiginį ar praktikos vadovas įmonėje išsamiai atsakė į klausimus, susijusius 

su  praktinėmis veiklomis, procentai pasiskirstė šiek tiek kitaip, visiškai sutinka 85,71 proc. (12 

apklaustųjų), po vieną studentą arba po 7,14 proc. – sutinka ir nei sutinka, nei nesutinka.   

Studentų pastebėjimai, atsiliepimai. Juos pateikė tik 3 studentai, kas sudaro 21,43 proc. visų 

apklaustųjų, tačiau iš jų 1 apklaustasis konkrečių pastebėjimų nenurodė. Todėl daryti konkrečias išvadas 

sudėtinga, nes dviejų asmenų išsakytos skirtingos mintys neparodo konkrečios situacijos.   

Kas buvo įvertinta gerai: labai naudinga praktika; gerai įvertinti praktikos vadovai tiek 

fakultete, tiek įmonėje, iš kurių sulaukta pagalbos tiek dėl neaiškumų ar susidariusios konkrečios 

situacijos.   

Tobulintini aspektai: labai nuvylė rašto darbų, ataskaitų gausa fakultete paskutinį pusmetį. 

Studentės nuomone yra nenormalu, nes nelieka laiko po darbo pasirūpinti šeima. Prašoma labai plačių 

praktikos ataskaitų, tai neduoda naudos, didina stresą ir neleidžia kokybiškai rašyti pagrindinio - 

baigiamojo darbo.  

Labai gaila, kad šiais metais studentai į anketą pažiūrėjo pro pirštus, neatsakingai, neparodė tikros 

situacijos arba iš viso nedalyvavo apklausoje (65,9 proc.). Ateityje būtų labai gerai anketą patobulinti, 



kad matytųsi kiek studentų, atlikusių praktiką, yra nuolatinių studijų ir nuolatinių – sesijinių. Tikėtina, 

kad požiūris į išorinę praktiką ir nuomonė skirtųsi.  

Apklausos rezultatai aptarti Apskaitos katedros posėdyje ir apskritojo stalo diskusijose. Jie bus 

naudojami parenkant praktikos bazes, gerinant baigiamosios profesinės veiklos praktikos kokybę. 

Kiekvienas studijų programos dėstytojas supažindintas su apklausos rezultatais. Studentai kviečiami 

savikritiškai įsivertinti ir gerinti savo indėlį į praktinį pasirengimą, būti aktyvesniems.  

Remiantis apklausos rezultatais, galima būtų inicijuoti atitinkamomis temomis seminarus, 

pavyzdžiui, studijų metu įgytų žinių įtaka išorinės praktikos kokybei; išorinės praktikos vertinimo 

principai ir kriterijai; išorinės praktikos reikšmė, rengiant baigiamąjį darbą, siekiant karjeros galimybių.   
 


